

# Právní úprava včelařství na území ČR

## Abstrakt

Práce je ve své hlavní podstatě zaměřená především na problematiku právní úpravy ve vztahu ke včelařství v současné České republice, ovšem ve svém rozsahu nahlíží na fenomén včelařství z mnohem širšího pohledu. V první řadě představuje problematiku včelařství jako takového a stávající situace tohoto oboru v České republice i jinde ve světě, věnuje se jeho dlouhému historickému vývoji a otázce právních vztahů v jeho souvislostech, přičemž opět zvláštní důraz klade na situaci v českých zemích v tomto ohledu. Včelařství, založené nejprvotněji na sběru produktů včely medonosné obecně v evropském případě, resp. posléze přímo na její domestikaci, zde má svou bohatou tradici – a už od středověku (a samozřejmě, v některých jiných částech světa od dob ještě starších) mohly být přinejmenším některé aspekty s ním související předmětem různých nařízení právní povahy. Práce tak mj. sleduje také kontinuitu (anebo vlastně diskontinuitu) takových právních kroků ve vztahu ke včelařství od prvních známých počátků až po současnost. To vše svým způsobem vytváří jistý předstupeň právě k otázce stávající právní úpravy v českém prostředí. Tu můžeme označit za značně roztržštěnou, i v prosté souvislosti s tím, kterak se včelařství a jeho činnost prolíná se širšími sférami lidské činnosti, příp. širšími otázkami. Připomeňme oblast zemědělství či nejkonkrétněji živočišné výroby, potravinářského, příp. kosmetického průmyslu, záležitost ochrany životního prostředí... Specifikem zde mohou být jistě i otázky, zasahující do občanskoprávní roviny. Vlastně nelze ani říci, že by zde v současnosti existovala nějaká právní úprava, vztahující se jmenovitě ke včelařství (a tady se může nabízet jistý kontrast se situací v českých zemích v některých mezidobích během uplynulých staletí, stejně jako s aktuální situací v některých jiných zemích). Jeden ze smyslů práce tak můžeme spatřovat též v otázce, zda by se situace v tomto ohledu mohla nějakým způsobem změnit.

**Klíčová slova:** historie včelařství, právní úprava, včelařství